

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32. kiadás 1956 október 7 21 óráig
Időjárásjelentés

1956 október 7

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, vasárnap 21 órákor:

Hideg éjszaka, enyhe nappal

A tengervidéki hideg levegő Közép-Európa után a Szovjetunió nyugati vidékeit is elárasztotta. Nyugat-Európa felett esendesebb, erőteljesebb, melegebb időt hozó anticiklon van közpülében. Hazánkban már csak néhány helyen volt kisebb fűtődés. Számottevő mennyiségű csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 11-13 fokig, Szombathelyen 14 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órákor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt enyhedű.

Várható időjárás hétfőn estig: kevesebb felhő, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Reggel helyenként köd. Mérsékelt nyugati északnyugati szél. Hideg éjszaka.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0- plusz 3 fok között, néhány helyen 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

A Dunai vizállás: október 7-én, vasárnap reggel Budapestnél 210 cm. /MTI/

V 3 g 0 1



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 170-400, 171-400
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 október 8 6 óra -- perc

Élyves, gazdasági ifjúsági program a moszkvai VIT előtt

1956 október 8

A DISZ budapesti végrehajtó bizottsága a Moszkvai Világifjúsági Találkozó előtti időszakra változatos, gazdag programot dolgozott ki az ifjúsági szövetség fővárosi bizottságainak és a DISZ-alegyszervezeteknek.

A VIT-et megelőző hónapokban az ifjúsági szervezetek főfeladata lesz a kulturális munka fellendítése. Ezért a DISZ budapesti végrehajtó bizottsága javasolja a kerületi szervezeteknek, rendezzenek néprajzi szemléket, s a kulturális versenyberdöntések el, melyik alegyszervezet tesz többet a fiatalok művelődéséért.

Az ifjúsági kulturális felkészülését a VIT-re a kerületi DISZ-bizottságok irányítják. Színes klubéletnek egész sorát rendezik, továbbá előadásokat, hanglezesteket, ankétokat a nemzetközi politika, a pedagógia, a történelem, az irodalom, és a művészet kérdéseiről. Szervezők részére versmondo feladatok lesznek a kerületi és az "személyes művelődési otthonokban. Az "személyes és az iskolai kulturális csoportok részvételével kerületi délutáni napokat, zenei napokat rendeznek. A színjátszók hatán megtartják a művészeti csoportok találkozóját.

Fotokiváltás nyílik majd a Budapesti ifjúsági tevékenységével, a kereskedelmi szférában foglalkoztatott fiatalok részére kirakatszereny lesz, s meghirdetik a fiatalok képzőművészet további tánc- és koreográfiai versenyt.

Az "személyes" fiatal munkatársai számára divatbemutató ruhatervezési versenyek lesznek, létrehozják a varro, szabó- és kézimunka szakköröket, s kiállításokat rendeznek munkáikból. Főz- és sütitanfolyamok is szerepelnek a programban, továbbá előadások az izlésről és a divatról.

idényt

Az elkövetkező bál is a VIT-jegyében rendezik: külföldi fiatalok részvételével nemzetközi bálakon, továbbá szociális bálakon és kerületi szépségversenyekkel egybekötött jelmez- és táncversenyeken szervezhet az ifjúság. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. október 8.

6 óra 05 perc

Egyes, ...folyt/

A legutóbbi VIT-tapasztalati alapján ezuttal is meg szervezik a VIT-tapasztalásokat, amelyekben négy előadás a Szovjetunióról, négy pedig a VIT-ek történetéről szól majd. A külföldi ifjúság életét színes beszélgetéseken is megismertetik a fiatalokkal. Sőt a VIT országában és Sőt a nagyvilágban címmel a Szovjetunióról, illetve más külföldi országokról lesznek előadások. Több kerület ifjúsága a Lenyel Olvasóteremmel, a Csehszlovák Kulturával és a Bolgár Olvasóteremmel közösen népi demokrátiás esteket rendez. /MTI/

Százsobás kistélyt adt polgári családok Berzence községben
a Belügyminisztérium

1956. október 8.
A Somogy megyei Berzence községben a volt kistélyépületet a Belügyminisztérium még az idén - előreláthatólag december 1-ig - a lakosság rendelkezésére bocsátja. Az építésszerűen is igen értékes, hatalmas épületnek száz helyisége van. A tanács javaslataira itt helyezték el az új iskolát, ugyanitt kapnak helyet különféle kulturális létesítmények, a községben működő hivatalok, valamint az Új Berzence Tsz. irodái.

A kistély átadása egyben lehetőséget nyújt arra, hogy több, lakásra alkalmas épületből a hivatalok, közintézmények kiköltözzének. Ennek eredményeként néhány hónapra belül Berzence községben husz család jut új otthonhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. október 8.

6 óra 10 perc

Hírek az Országos Műszaki Könyvtárból

1956. október 8.
1956 harmadik negyedében az Országos Műszaki Könyvtár az augusztus havi háromhatalmas zárótartás ellenére is 23.131 olvasó látogatott. /1955-ben 22.765/. A 15.868 helybenolvasó 41.479, a 6263 kölcsönző pedig 12.952 kötet könyvet és folyóiratot használt. A könyvtárban tanulmányozott hazai és külföldi szabadalmak száma 734.041.

Továbbképző előadások

Az Országos Műszaki Könyvtár módszertani csoportja a szakvizsgálati műszaki Könyvtárosok részére októberben megindítja továbbképző előadásorozatát. A továbbképzés két tárgykörben történik: általános Könyvtári és dokumentációs, továbbá szakos /kompetens tizedes osztályozás/. Az előadásorozatokra 97 vállalati műszaki Könyvtáros jelentkezett.

A Könyvtár új bibliográfiái

A "Rádiótechnika Könyvei" 14. köteteként a Műszaki Könyvtár kiadásában az Országos Műszaki Könyvtár szerkesztésében megjelent a "Híradástechnikai Könyvek bibliográfiája és ismertetése". A kiadvány megfelelő szakcsoportosításhoz felüli az 1955. szeptemberig megjelent legjelentősebb bel- és külföldi könyvtárakat, amely az ország tárgykörileg legfontosabb szakkönyvtárjainak megtekinthető. Tartalmazzza a kötet továbbá a híradástechnikával kapcsolatos magyar és idegennyelvű szabadalmak osztályjelzetit és a fellelhető külföldi híradástechnikai folyóiratok jegyzékét 1945-től kezdve. Az Országos Műszaki Könyvtár bibliográfiái csoportja által 1955 június 1. és 1956 június 30. között készített és a KMI vállalat által kiadott szabadalmi bibliográfiák témáit szakcsoportosítva közreadta. A bibliográfia a szakcsoportokon belül a témákat logikai sorrendben közli.

Az Országos Műszaki Könyvtár műszaki fejlesztési bibliográfiája második számaként "Súlyesztéses kovácsolás" című bibliográfiát készített, amelyet a KMI dokumentációs csoportja adott ki.

Megjelent a Műszaki Könyvtárosok Tájékoztatójának negyedik száma

A Műszaki Könyvtárosok Tájékoztatójának negyedik számát a közéleti és a Képzés, Oktatás, Köztársaság és a Csehszlovák Köztársaság műszaki Könyvtári és dokumentációs hálózatáról. Cikksorozat indul a híressé ismert államok műszaki irodalmáról. Külön tanulmány foglalkozik a kiskönyvtárak feladataival. A műszaki Könyvtárosok közötti munkaversenynek félévi adatok összesítő cikk megállapítása szerint államunk félév alatt 3.560.000 forintot bocsátott 129 műszaki Könyvtár rendelkezésére. Azt, hogy ezt az összeget a Könyvtárak milyen módon tudják értékesíteni, jól mutatják a forgalmi adatok. /Félév alatt ezeken a vállalati Könyvtárakban 170.900 kötetet olvastak a dolgozók

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. október 8.

6 óra 15 perc

/Hírek az Országos... folyt./

és egy másik cikk, amely arról ad számot, hogy a ruházati iparban hogyan használják a szakirodalmat /eszerint egyedül a ruházati iparban 13,350.000 forint megtakarítást jelentő újításokat nyújtottak be a műszaki könyvtárak olvasói a szakirodalom alapján./

Műszaki fejlesztési hónap a Klement Gottwald gyárban

A Klement Gottwald Vill-mossági gyár októberben "műszaki fejlesztési hónapot" tart. Az alatt az idő alatt a gyártmányfejlesztésről szakelőadásokat rendeznek, továbbá a műszaki dolgozók részére előadásokat és szakmai gyakorlati bemutatókat. /MTI/

A második ötéves terv során csaknem hétezer bacon fajta új tenyészsülőt ad a népi gazdaságnak a gödöllői sertéstelepen

1956. október 8.

A gödöllői sertéstelepen már több mint fél évtizede foglalkoznak egy új, ugynevezett magyar bacon sertés fajta kitenyésztésével. Az új fajtát a nagytestű dánfehér, s a magyar hussertés, továbbá a cornwall fajtákból alakították ki. A tenyésztők kiváló eredményeket értek el az új fajta csoporttal. A sertések nagyobb része nyolc-kilenc hónapos korban felül van az egy mázsán. Az új fajta csoport szaporodása is kiváló, ellésenként 10-12 malacot nevelnek fel.

A gödöllői sertéstelepen a második ötéves tervben tovább nemesíti az új fajtát, s emellett az eddigieknél sokkal nagyobb mértékben kívánja elszaporítani. Az idén már mintegy ötszáz, jövőre ezer, 1958-ban 1500, 1959-ben 1800, 1960-ban pedig 2000 tenyészsülőt fog átadni állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyéni dolgozó parasztoknak.

A tenyésztés bővítésével javul a sertéstelepen jövedelmezősége is. A tervek szerint 1957-ben már 400.000, 1960-ban pedig 850.000 forint tiszta jövedelemre tesznek majd szert. /MTI/

Üdülő épül Hévízen a kisipari szövetkezeti tagok számára

1956. október 8.

A Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet új üdülőt építtet Hévízen. A száz személyes nyaralónak 1800 négyzetméter területet vásároltak. Négymillió forintot költenek az építkezésre, amelyet 1958-ra fejeznek majd be. A modern, hideg-melegvizzel ellátott központi fűtéses épület tervei már elkészültek és az építési munkákat október 15-én kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. október 8.

6 óra 20 perc

Nagy mennyiségű külföldi tűzifa érkezett a téltre

1956. október 8.

A Duna budapesti szakaszának rakpartjához szinte naponta érkeznek a fával megrakott uszályok. A téli tűzifa szükségessé menynységének jelentős részét a szomszédos baráti országokból szerezzük be. A szállítványok részben vízi úton, részben pedig vasuton érkeznek. Az importáló vállalat, a LIGNIMPEX ebben az évben kedvezőbb feltételekkel vásárol, s a tervezettnél többet hozott be. A belkereskedelemnek eddig átadott külföldi fa 21.000 tonnával haladja meg a tervezett mennyiséget. A negyedik negyedre is megtörténtek már az üzletkötések, a korábban meghatározottal előre láthatólag 40.000-50.000 tonnával több fát hoznak be ebben az évben. A terven felüli mennyiség mintegy 30.000 családnak elegendő a téltre.

Az idén a legtöbb tűzifát Jugoszláviából vásároltuk, de nagy mennyiséget kapunk Romániából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, a Szovjetunióból és Bulgáriából is. Az ezévi összes import tűzifa 80.000 tonnával haladja meg a tavalyi behozatalt, s minősége is jobb, szárazabb. /MTI/

Porszénből brikettot készítenek Sztálinvárosban

1956. október 8.

A sztálinvárosi tanács és a TŰZÉP között megállapodás jött létre, hogy a Sztálinvárosban fellelhető porszén brikettálják. Erre a célra a Vasmű gyárban külön felvonulási épületet bocsát a TŰZÉP rendelkezésére.

A szénport pakurával és kötőanyagként kevés bitumennel keverik és így préselik össze. A brikettgyártás megindítását a sztálinvárosi 26. Építőipari Tröszt is segíti, amennyiben egy 500-as keverőgépet adott át a TŰZÉP-nek.

Ugy tervezik, hogy az üzem berendezése után napoként több vagyon brikettot gyártanak szénporból. /MTI/

Dieselmotorgyártó üzemmel bővül a Kismotor- és Gépgyár

1956. október 8.

A Kismotor- és Gépgyár a második ötéves terv időszakában 40-45 millió forint ér ékű beruházással gyarapodik. A gyár melletti sportpálya helyén új üzem építenek, ahol 7 és 14 lóerős Dieselmotorokat gyártanak áramfejlesztő talapokhoz és szivattyugépegyesekhez. A jelenlegi műhelyekben a nyersolajszivattyúk gyártását is honosítják meg. Új irodahelyiségek is létesül, a mostani irodahelyiségeket öltözőkké és fürdőkké alakítják át. /MTI/

Saját főzésű kisbúti szilvapálinkát hoz forgalomba a rákos-szentmihályi augusztus 20. Tsz

1956. október 8.

A rákos-szentmihályi augusztus 20. Termelőszövetkezet melléküzemként pálinkafőzőt helyezett üzembe. A szövetkezetiek az édes szilvából és más őszi gyümölcsből kiváló minőségű pálinkát főznek, s azt 1, 2, 3, és 5 decis üvegekben maguk palackozzák és hozzák forgalomba. Az exportminőségű, zamatos, 50 fokos italból körülbelül tíz hektolitert készítenek. A pálinkát már kínálják rákos-szentmihályi standjukon, a jövő héttől kezdve pedig a Tolbuhin körúti és a Hunyadi téri vásárocsarnokokban is árusítják. /MTI/

Cegléden tartják a nyereségetétkönyvek esedékes sorsolását

1956. október 8.

Az Országos Takarékpénztár október 9-én, kedden délután 5 órakor Cegléden a városi művelődési otthonban bonyolítja le a nyereségetétkönyvek esedékes, 21. sorsolását. A negyedévenként ismétlődő húzásokon minden érvényes étkönyv egyenlő eséllyel vesz részt. Ezer étkönyv közül egy az átlagbetét kétszáz százalékát, kettő az átlagbetét száz százalékát, tizenegy pedig az átlagbetét ötven százalékát nyeri. Minden olyan étkönyv nyer, amelynek utolsó három száma megegyezik a kisorsolt háromtagú számjeggyel. /MTI/

Egyszerűsítették a munkautalványozás módszerét az EMAG-ban

1956. október 8.

Az EMAG-ban sok más üzemhez hasonlóan sok ezer munkaórát rabolt el eddig a feleslegesen aprólkos munkautalványozás. Utalványokat nemcsak munkadarabokra, hanem minden egyes műveletre, sokszor a 20 fillér értékű munkára is külön kitöltötték. Az utalványozás költsége nem egyszer a valóságos munka értékénél is magasabb volt. A gyár dolgozóinak javaslataira most jelentősen egyszerűsítették az adminisztrációt. Több részlegnél megszüntették a műveletenkinti utalványozást s helyette többszáz műveletből álló munkafolyamatra egyetlen munkalapot töltenek ki. Az új módszert legelőször a kombájnok szalmazázóinak, magtartályainak és a magfelhordók gyártásánál próbálják ki. Siker esetén sok más munkafolyamatonál is bevezetik az egyszerűbb utalványozást. /MTI/

Az Ingatlankezelő Vállalat átszervezésének eddigi tapasztalatai a XIII. kerületben - Fülöp Pál tanácselnök nyilatkozata

1956. október 8.

A fővárosban először a XIII. kerületben szervezik át az Ingatlankezelő Vállalatot. A többi kerületben az itt szerzett tapasztalatokat felhasználva, január 1-től vezetik be az ingatlankezelés új rendszerét. Milyen tapasztalatokat szűrték le eddig a XIII. kerületben? - erről nyilatkozott Fülöp Pál, a kerületi tanács elnöke.

- Angyalföldön az átszervezés munkája jórészt már befejeződött. Az ingatlankezelés irányítása a tanács kezébe került, s az új házkezelőségek többségét már létrehoztuk. Terveink szerint kerületünkben 25 házkezelőség működik majd. Jelenleg 19 dolgozik, s ezeknek műhelye, irodahelyisége természetesen a hozzájuk tartozó területen van. Egy-egy házkezelőségnél 4-5 dolgozó látja el az adminisztrációt és a műszaki irányítást. Műhelyenkint 8-12 szakunkást alkalmazunk, akik gyorsan és kifogástalanul el tudják végezni a bádogos, tetőfedő, kőműves, sztalos, villanyszerelő, vízvezetékyszerelő, munkákat.

Az ingatlankezelés új rendszerének egyik legfontosabb előnye, hogy az ügyvitel lényegesen egyszerűbb, mint a múltban volt. A házkezelőségek ezenkívül az eddiginél sokkal közvetlenebbül ismerhetik meg a lakosság igényeit. Műhelyeik segítségével nyomban orvosolhatják a beérkező kisebb panaszokat, kéréseket.

- Ezekben a napokban szervezzük az úgynevezett házkezelési bizottságokat. Ezekben helyet kapnak a lakóbizottságok képviselői, a körzeti tanács tagok és azok a lakók, akik műszaki munkakörben dolgoznak. A bizottságok munkájában részt vesznek természetesen az egyes házkezelőségek műszaki vezetői is. A bizottságok feladata az, hogy megállapítsák: körzetükben melyek a leggyorsabb beavatkozást igénylő munkák, hol van szükség leghamarabb segítségre. A fontossági sorrend társadalmi megállapítása nagyrészt eljött veszi a vizálykodásoknak.

- Még egy tapasztalatról szeretnék beszámolni. A házkezelőségek életrehozásával megnőtt a panaszok száma. Ez természetes, hiszen a lakók közvetlenül fordulhatnak igényeikkel a közelükben levő műhely dolgozóikhoz. A megnövekedett igények arra hívják fel a figyelmet; fokozott gondot kell fordítani a házkezelőségek anyagellátására, s megfelelő pénzügyi keretek biztosítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. október 8. 6 óra 35 perc

Budapesti hírek

1956. október 8.

Több mint kilencszáz 14-16 éves fiatal alkalmaznak a budapesti egészségügyi intézményekben.

A főváros egészségügyi vezetőinek régi gondja, hogy a kórházakban, a rendelőintézetekben és a bölcsődékben az orvosoknak csak kisszámú kisegítő munkeserő áll rendelkezésére. Az egészségügyi miniszter a közelmúltban engedélyt adott, hogy az intézményekben kilencszázharom 14-16 éves fiatal foglalkoztassanak. A munkahelyek elosztásának terveit már elkészítették. A fiatal munkeserők egyharmada bölcsődékben, kétharmada pedig kórházakban és rendelőintézetekben kap állást.

Minden autóbusz mennyezetére felszerelik a leszállást jelző készüléket

Október 8-tól, hétfőtől val mennyi autóbuszon üzembe helyezik a kocsik mennyezetére szerelt, leszállást jelző készüléket - közli a Fővárosi Autóbuszüzem. Ettől kezdve a buszok azoknál a megállóknál, amelyeknél nincs felszálló, csak akkor állnak meg, ha az utasok jelzik, hogy le akarnak szállni.

Uj szórakozóhelyek

Október közepén átadják a közönségnek, a mintegy 140.000 forint költséggel rendbehozott, tartozott XIII. kerületi Sbarria éttermet, amelynek előterében cukrászdát és presszót rendeztek be.

Óbudán a Flórián téri népszerű sörkert helyén szépen berendezett eszpresszót nyitottak. Félmillió forintot fordítottak a másik kedvelt III. kerületi szórakozóhely, a Szentendrei uti Árpád-kert átépítésére. A megszerült, korszerűsített vendéglőben a hagyományos "schramli" zenén kívül a kísérleti televíziós adást is közvetítik.

Ezerháromszáz közérdekű javaslat a tanácsügyi beszámolóban

Október első napjait 127 beszámolóban találkoztak a kerületi tanácsstagok választóikkal. A beszámolók iránti érdeklődésnek bizonyítéka az, hogy több mint nyolcaszron jelentek meg, s a felszólalók 1300 közérdekű javaslatot is itették a tanács és a tanácsstagok munkáját. Ezen kívül eddig mintegy félszáz társadalmi munkafelajánlás született.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. október 8. 6 óra 40 perc

/Budapesti hírek. . . folyt./

Ujabb tervek Budapest képének szebbé tételére

Hamarosan hozzálátanak a Halászbástya környékének rendezéséhez. Előre láthatólag még az idén sor kerül a Mátyás templom és a Halászbástya közötti terület parkosítására, továbbá a Clark Adám tér szépitésére.

/-/ Lebontják

Készülnek a Kossuth Lajos tér rendezésének tervei is. /-/ a Parlament és az Építésügyi Minisztérium épülete között levő felvonulási épületet a helyén parkot létesítenek. Foglalkoznak ezzel a gondolattal is, hogy a 2-es jelzésű villamos utvonulát megrövidítik, a Margit híd felé közlekedő járat sínpárját áthelyezik az ellenkező irányban közlekedő járat sínei mellé, s így a villamosnak nem kell megkerülnie a Rákóczi szobrot. /MTI/

Külföldi cikkekkel bővül az áruválaszték

1956. október 8.

A negyedik negyedévben sokféle áru érkezik a Szovjetunióból: Kerékpár, fényképezőgép, Moszova és Pobeda márkájú kardra, hűtőgép, nagyobb mennyiségű gumiáru, közte gumácsizma, játék és halkonzerv. A negyedik negyedévben lakberendezési tárgyakat is szállít a Szovjetunió, többek között hiszpárnákat, szőnyeget, rozsdamentes evőeszközöket, és néhány fajta élelmiszercikket. /MTI/

Belső kiadás 1956. október 8. 12 óra 10 perc

Értelmiségi dolgozókat rehabilitálnak Tiszapalkonyán

1956. október 8.

A tiszapalkonyai nagypártbizottság nagy gondot fordít arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártjából igazságtalanul kizárt értelmiségi dolgozók ügyét mielőbb felül vizsgálja. Az elmúlt hetekben több műszaki dolgozó kért rehabilitálását, köztük dr. Papp Károly, műszaki forditó és Sallai Sándor tolmács - volt sárospatari tanár.

A tiszapalkonyai nagypártbizottság munkatársai egy napot tartottak Sárospataren a kizártakkal folytatott beszélgetés során tisztázták, hogy a két elvtársat koholt védek alapján zárták ki a Magyar Dolgozók Pártjából. Dr. Papp Károly 1949-ben Sárospataren íjgyártó volt. Mivel az időben állásból emigrációra kényszerült, majd azelőtt az indokolt, hogy "sokat tartózkodik az értelmiség között" - kizárták a Magyar Dolgozók Pártjából. Sallai Sándor - volt szociáldemokrata párttag - pedig "személyi ellentét" miatt távolították el a párt színeitől.

A tiszapalkonyai nagypártbizottság a vizsgálat eredményét taggyűlésen ismerteti és javasolni fogja dr. Papp Károly és Sallai Sándor pártba való visszavételét. (MTI)

Belső kiadás 1956. október 8. 12 óra 10 perc

Horvát nemzetiségi találkozóra készülnek Zalában

1956. október 8.

A megyei tanács népművelési osztálya és a Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága horvát nemzetiségi találkozót megrendezésre készíti elő Zalában. A tótszerdahelyi és a molnári horvát népi együttesek dalszöveg népdalokkal, költői táncokkal és népijátékokkal készülnek a találkozóra. De szerepel majd magyar együttes is. A galamboki népi együttes például népi játékkal, a lovászi olajmező népi együttese pedig népi táncokkal vesz részt a találkozó műsorában.

A találkozót október 14-én rendezik meg Tótszerdahelyen.

(M-T)

Magyarországi kislakásépítkezések indultak Bonyhádon

1956. október 8.

Bonyhádon az elmúlt tíz év alatt egyetlen lakóház sem épült, sőt a községi tanács több bontási engedélyt adott ki lakóházakra. A község lakossága 6000-ról 10.000-ra emelkedett, s a községi tanácsnak komoly gondot okoz a lakáskérdés megoldása. Eppen ezért a tanács elhatározta, hogy új községrészt alakít, amelyen elősegíti az egyéni kislakások építését.

Az elmúlt egy esztendő alatt a Bonyhád és Hidas közötti részen, ahol az új községrész lesz, 50 házhelyet mértek ki, 200-400 négyzetméter nagyságban. A házhelyeken már mindenütt építkeznek, sőt 15 új lakásba be is költöztek tulajdonosaik, míg 20 újabb lakóház a közeljövőben épül fel. Az építkezéseket a legtöbb építető saját erővel végzi s mindössze ötven vettek igénybe állami támogatást.

A tanácsot már most sok újabb házhelyigénylő keresi fel arra számítanak, hogy a tavaszra legalább 50 új házhelyet kell kiépíteni. Ezért a községi tanács már most megtette a lépéseket, hogy a tavaszi hónapokra, amikor az újabb építkezések megkezdődhetnek, 100 új házhely között valogathassanak az igénylők.

Az eddigi építkezések is nagyban megkönnyítik a lakáshelyek építését, s a tanács arra számít, hogy a jövő évi építkezésekkel a legtöbb bonyhádi rendezett, egészséges lakásba kerül. (MTI)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. október 8. 13 óra 20 perc

Harmincegy vagon alma érkezett vasárnap és hétfőn a fővárosba - Meg-
jelent a piacon a vastaglevelű "Eszkimó"-paraj

1956. október 8.

Vasárnap és hétfőn reggel 278 vagon áru érkezett a Nagy-
vásártelepre, ebből zöldfőzelék 31, gyümölcs 55, szárazbab 1, burgonya
185, kínai tojáspar 4 vagon. A Csepel-szigeti nagy kertészeti üzemek
napról-napra több őszi karfiolt szállítanak a fővárosba. A tisztított
karfiol árát hétfőn 2.80-3.60 forintra szállították le különként. Meg-
jelent a piacon a vastaglevelű őszi, úgynevezett "Eszkimó"-paraj.
Ára az állami kiskereskedelmi boltokban 3.60 forint különként. A Zala
megyei gesztenye árát 8-10, a Balaton melléki papírhéja édesmanduláét
pedig 13.50 forintban állapították meg. Megjött Vácról az ottani híres
kecskecsesü piros és kék szőlő. A csemegeboltokban 7.60 forintért áru-
sitják. Vasárnap és hétfőn 31 vagon téli alma érkezett a fővárosba,
zöme Jonathán és Batul.

A jövő héten megkezdik a hazai kőménymag árusítását. A
szükségletek zavartalan ellátására a közeljövőben négy vagon külföldi
kőmény is érkezik. /MTI/

Eddig 50 vagon csemegeszőlőt szállított külföldre az Izsáki Állami
Gazdaság

1956. október 8.

Az Izsáki Állami Gazdaságban a napokban kezdték meg a
600 holdon termelt híres "sárféher" csemegeszőlő szüretelését. A ki-
váló minőségű, külföldön is nagyon keresett szőlő tulnyomó részét
exportálják. Eddig már ötven vagonnal indítottak utnak külföldre és
úgy számítják, hogy még további száz vagon szőlőt küldenek. A sár-
féher szőlőt kisebb területen még két Bács megyei állami gazdaság, a
helvéciai és az ágasegyházi termeli. A két gazdaságból előreláthatóan
negyven vagon szőlő kerül külföldre.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. október 8. 1 óra perc

A vízrendezések nem befolyásolják a Kis-Balaton -

dr. Tildy Zoltán nyilatkozata Európa egyik legértékesebb természet-
védelmi területéről

1956. október 8.

A zalai vízrendezésekkel kapcsolatban a természetbará-
tok sürdén teszik fel a kérdést: mi lesz a Kis-Balaton sorsa, nem fe-
nyégeti-e hazánk, sőt Európa egyik legértékesebb természetvédelmi re-
zervátumát, nem veszítette-e el a jelentőségét? Ifj. Tildy Zoltán, az
Országos Természetvédelmi Tanács főtitkára az MTI munkatársának kér-
désére a következő választ adta:

- A Kis-Balaton semmit sem veszített jelentőségéből. A
sűrű nádasokban továbbra is ott fészkelnek a madárvilág ritkaságai,
a sok-sok egyéb értékes faj mellett a nagykócsag, a kiskócsag, a batla
és az üstökös vagy selyemgém. Az ideén különösen a kiskócsagok keres-
tekkel nagy számban a Kis-Balatonon: mintegy 100-150 pár fészkel. A
nagykócsagok a korábbi években megfogytak ugyan, de számuk most ismét
drövedetesen szaporodik. Ezeknek a rendkívül érzékeny madaraknak za-
vartalan környezetre van szükségük és az Országos Természetvédelmi Ta-
nács gondoskodik arról, hogy a vidéken fennmaradjon az eredeti állapot,
páratlanul értékes természeti kincsünk ne szenvedjen károkat.

- A jelenlegi zalai vízrendezések nem befolyásolják a
Kis-Balaton életét. A héviz-páhoki csatorna kotrása és más hasonló
munkálatok csak használnak a természetvédelemnek, hiszen javítják a
vidék vízellátását. Ami a további terveket illeti, minden érdekelt
szerv egyetért a természetvédelem kívánásával, hogy megtartsák a Kis-
Balaton jelenlegi vízszintjét és ezzel a ritka vizinádarak életfelté-
teleit. A rendezési tervek egyébként főleg a keszthelyi öböl eliszapo-
dását kívánják megszüntetni. A Zala folyó ugyanis az öbölben rakja le
hordalékát, s így az a veszély fenyeget, hogy a Balatonnak ez a szép
része elmozsarasodik. Az egyik elgondolás az, hogy a Kis-Balaton kör-
csatornával vernék körül, s a Zala folyó vizét a rezervátumra engednék.
Ez mentosítené az öblöt a feltöltődéstől. Természetesen az ilyen és ha-
sonló terveket az Országos Természetvédelmi Tanács szakembereinek együtt
működésével hajtják végre, nehogy a rezervátum és lakói bármilyen kárt
is szenvedjenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. október 8.

1/62 p

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. október 8-án,
Hétfőn:

Változó felhőzet

Európa középső területei felett magasnyomású gerinc alakult ki, a La Manche-öbortől keletre a Volga-ig szárazabb, csendesebb hideg időjárással. A földközi tengeren ciklon helyezkedik el és határára Olaszországban sokrétegű eső. Skandinávián át délkelet felé sarkvidéki levegő nyomul és ma najnalban a Rélsziget északi részein mínusz 5-minusz 10 fokos fagyok voltak.

Hazánkban vasárnap már csak néhány helyen volt kisebb eső, Kőrmenden, Vásárosnaményban zivatarral, a Mátrában rutóhavazással. A reggeli erős lehülés után a hőmérséklet 11-14 fokra emelkedett. Az északi határszállon és a tiszántúlon 0-minusz 2, másutt 0, mínusz 2, máshol 1-5 fokra hűlt le a levegő az éjszakai órákban. A talajmenti légkörben sok helyen volt mínusz 2-minusz 5 fokos fagy.

Budapesten vasárnap a levegő napi középhőmérséklete 4,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 11 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás milliméter, alig változik.
767

Varható időjárás kedd estig: változó felhőzet, ma eső nélkül, holnap főként délen több helyen esővel. Mészkelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, talajmenti fagyok. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11-15 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 október 8. 15 óra / pero

Befejeződött a rizs aratása Heves megyében

1956 október 8
Heves megyében a termelőszövetkezetek és a észak-csoportokba tömörült egyéni gazdák 2300 holdról betakarították a rizst. Az aratás befejeztével a cséplés is gyorsabb ütemben halad. A munkába állított harminc cséplőgép eddig több mint ezer hold termését pergette ki. A cséplések alapján a holdankinti termés-átlag eléri a 15 mázsát. A legjobb rizstermelő társulás címét ebben az évben a pélyi szakszervezet nyerte el. A helyesen alkalmazott vetésforgó és a gondos növényápolás eredményeként csaknem 28 mázsás átlagtermést értek el. Szép eredménnyel büszkélkedhetnek a helyi termelőszövetkezetek is, amelyek holdankint kevés híján 20 mázsás rizst arattak le és csépláltak el. A megye termelőszövetkezetei és szakszervezetei ebben az évben mintegy 14.000 mázsával több rizst termeltek, mint tavaly. /MTI/

Elcsépezték az aprómagvakat Nógrád megyében

1956 október 8
Nógrád megye gépállomásei az elmúlt évi tapasztalatok alapján az idén már nagyobb gondot fordítottak az aprómagcséplésre. Mind az aratás ideje előtt, mind az ősszel, elegendő cséplőgépet biztosítottak az aprómagvak betakarítására. A jó szervezés eredményeként most egy-két község kivételével - határidő előtt másfél hónappal - befejezték a szilvesterkormányok cséplését. A megye nyolc gépállomása összesen mintegy 200 vagon vöröshere, lucerna, fehérhere, borsó, biborhere és lóheremagot csépezt el. Ebből a nógrádi termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók körülből 30 vagonnal exportra is küldenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 október 8

15 óra 15 perc

Husz Csongrád megyei termelőszövetkezet vásírolt traktort

1956 október 8

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek örömmel fogadták ezt a határozatot, amely lehetővé teszi, hogy traktort vásírolhassanak. Eddig mintegy 20 termelőszövetkezet jelentette be a megyei mezőgazdasági igazgatóságon vásírlási szándékát. Elsősorban a nagyobb földterülettel rendelkező termelőszövetkezetek - mint a szentesi Felszabadulás, az eperjesi Ifjú Garda, a szegvári Puskin - kívánják élni ezzel a lehetőséggel.

Az országos hírű szentesi Felszabadulás Termelőszövetkezet több mint 4000 holdján olyan sok tennivaló akad, hogy ezt a gépállomány nem tudja mindig idejében ellátni. Gyakran előfordult, hogy a szövetkezet emiatt csak késve tudta megkezdni a vetést, a növényápolást vagy a betakarítást. Most a szentesi Felszabadulás Fsz négy traktort igényelt. Úgy tervezik, hogy 50-60 lovat eladnak, s így megtérlik a hasznos gépek ára. /MTI/

Csaknem tízezer holdon vetik el szolnok megyében a szikes talajok búzáját

1956 október 8 vetik

Szolnok megyében az idén először nagyobb területen a Vezekényi Ernő által kinemesített K 21-es búzafajtát. A K 21-es a gyengébb minőségű talajok és a szikes búzája, s az idén 5000 holdon bizonyosodott be, hogy érdemes termelni. Most ősszel a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban már csaknem 10.000 holdon vetik az új búzafajtát. A vetőmagot adnak a szomszédos tiszántúli megyék hasonló talajadottságokkal rendelkező termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 október 8

15 óra 25 perc

Megkezdődött az őszi negy halászat a Tolna megyei termelőszövetkezetek halastévaiban

1956 október 8

A több mint 150 Tolna megyei termelőszövetkezet közül 18 foglalkozik az idén jövedelmező haltenyésztéssel. A tizen-olc halastó területén együttesen megközelíti a 400 holdat. A tárnai Vörös Szikra, a zombai Béke, a gyuleji Új Parázda és a négy további termelőszövetkezetében is megkezdték az őszi halászatot. Tavaly 150 mézsa volt a közös gazdaságok összes halászata, az idén 800 mézsa felülit várnak. /MTI/

Évi kétmillió forint megtérítés ujitásokból

1956 október 8

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépjárban szeptemberben 141 ujitást vezettek be. Ezekkel évi kétmillió forintot takarítanak meg. Horváth István és Rerkes Imre kárposztosok a vasuti személykocsik kárposztosát úgy ásszerkesztették, hogy anyagban és munkaidőben egy év alatt másfélmillió forintot takarítsanak meg. Jámber János technológus a győri műbörgyár több ujitásával a harmadosztályú vasuti személykocsikhoz használt külföldi műbört hazai műbörrel helyettesítette, amivel 250.000 forint értékű importanyagot takarítanak meg. A gyárban szeptemberben 32.000 forint ujitási díjat fizettek ki. Az ujitók munkáját megkönnyíti, hogy a vállalat műszaki vezetősége minden félben feledeztetveket dolgoz ki és ezek megoldására irányítja az ujitók figyelmét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 október 8

11 óra 31 perc

Üzembehelyezték az ország első amonzsulfid-üzemét Dorogon

1956 október 8

Hétfőn délután a Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalatnál megkezdte működését hazánk első amonzsulfid-üzeme. A nátrágyagyártásához szükséges amonzsulfidot eddig külföldről importáltuk. Hazai előállítását a veszprémi Nehézipari Kutató Intézet mérnökei dolgozták ki. A korszerű, jól felszerelt új üzem a Borsodi Vegyipari kombinát teljes egészében ellátja majd, ezen kívül a gyógyszeriparnek nátriumsulfidot is szállít, amely az ismert orvosságoknak, az ultraseptinnek alapanyag. /MTI/

A Somogy megyei állami gazdaságokban befejeződött a burgonyaszüret

1956 október 8

A Somogy megyei állami gazdaságok burgonyaföldjein szerény munkát fejt az elmúlt napokban. Munkások százai és száz burgonyaszedő gép tekerítette be az ideoi termést. Még veszárnap sem pihentek, hogy minél előbb befejezhessék a burgonyaszüretet. Annál is inkább sürgött ez a munka, mert több gazdaságban az őszi kelészosok vetőmagját várják föld. A gyors munka sikerrel is járt, mert október 8-án valamennyi állami gazdaságban befejeződött a burgonyaszedés, több mint 1400 holdról tekerítették be a termést. A Somogyterületi Állami Gazdaságban majdnem 300 holdon 100 mázsán felmili átlagtermést értek el. A szüretet végző munkásokat most prizmákba rekvé gondosan elvermelik a hidegek beállta előtt. /MTI/

Kisautó - a legkisebbeknek

Miskolc

1956 október 8

A miskolci Vasipari és Gyermekkoosi Gyártó Vállalat most kezdte meg az egyszemélyes, lábbal hajtható, tepeső rendszerű kisautók gyártását, a "legkisebbek"nek, a 3-7 éves gyermekeknek. A kisautót, amely ekkora, mint egy gyermekkocsi, árnövönélis keresszalíval látják el. Az idén 500 kisautó készül el, ebből háromszázat már karácsonyra megvásárolhatnak a szülők. Jövőre háromszázat gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 október 8

15 óra 40 perc

Ötszáz hold erdőt kapnak a szabolcsi termelőszövetkezetek

1956 október 8

A Minisztertanács határozata óta 20 kérelem érkezett a Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezetektől a Nyiregyházi Erdőgazdasághoz, amelyben az 50 holdnál kisebb erdők átadását kérik. A kérelmeket folyamatosan felülvizsgálják, s a jogosokat igye eznek gyorsan kielégíteni. Eddig 240 hold erdőt javasoltak átadásra, s így többek között a nyírbogáti Rákóczi Állami Erdőgazdaság 57, a bektalorantházi Utörő Tsz 45 hold erdőhöz jut. A már korábban juttatott erdőkkel együtt több mint félezer hold az a terület, amelyet a szövetkezetek átadtek vagy rövidesen átadnak. /MTI/

Jó munkáért jutalomdíjazás

1956 október 8

A Palini Gépállomás vezetői az idei kollektív szerződésükbe azt is belevették, hogy a két legjobb dolgozót jutalomképpen két hétig "szüneteltetik". A kollektív szerződés e pontjának végrehajtására most került sor. A dolgozók választása Vas Károly és Szabó István traktorosra esett, mert véleményük szerint munkájuk alapján ők érdemlik meg leginkább a jutalomdíjazást. A két kiváló traktoros most Lillafüreden piheni ki a nyári fáradalmakat. /MTI/

Kezdte munkáját az előfenoltalanító Üzem Püsten

1956 október 8

A Páti Nitrogénművekben új üzem kezdte meg munkáját: a több mint egymillió forintos beruházással most épült előfenoltalanító.

Az új üzem korszerű gépi berendezéseivel a gázvizből vonja ki a gyártás fontos alapanyagát, a fenolt. A hazánkban először alkalmazott fenolgyártási eljárás egy hónapi kísérlet után most az idén sor kerül az "üzem" gyártására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 október 8

11 óra 10 perc

Hizlalják már a libákat Békésben

1956 október 8

Békés megyében - különösen a tanyavilág házi-
asszonyai - a kutyabőrrel egy időben megkezdtek a libák és
a kecskék hizlalását. Számos tanyán féléz száz viziszárnyast is
tömnek, s hamarosan nagy mennyiséget juttatnak a dolgozók a sz-
telésre az izletes falvakból. Békés megyében eddig 111.860 máj-
libára és 54.000 kecskére kötöttek hizlalási szerződést. Békésben,
Mezőberényben és Orosházaán már megkezdtek a kövér viziszárnyas-
ok felvásárlását. Nyáron többen tanyásztik a jól jövedelmező
pulykát is, amiből exportra csaknem négyezeret hizlalnak. /MTI/

Az idén már 5,5 milliót költöttek a kőolaj bányákban munkás-
védelemre

1956 október 8

A kőolaj bányákban évről-évre növekvő összegeket
fordítanak munkásvédelemre: az 1950 évi 90.000 forinttal szemben
az idén már 6,525.000 forintot költöttek erre a célra.

Ebben az évben eddig 12 kilométer hosszú vízveze-
tőket építettek a bányákban és beszerettek 30, a szilikozistól
ovó vízesűrű-be rendezést. Nagyteljesítményű szellőztetőberende-
zést szereltek fel, a munkahelyek levegőcserezését biztosító her-
minic centiméter átmérőjű lépcsőtornákat ötven centiméteresre cse-
rélik ki. Az utóbbi munkák eredményeként a bányabeli hőmérsék-
let a régebbi 31 Celsius fokról már 25 Celsius fokra csökkent. Az
elsősegélynyújtó személyzettel ellátott földalatti segélyhelyek
számát hatra növelték, s jelenleg már a hetediket építik Váral-
ján, Kőolajon a külszínen korszerű bányamentő állomás készült el. A
mentőállomás részére három bányamentő autót vásároltak, ezek-
nek különleges karosszériáját házilag készítették.

A 6,525.000 forintos munkásvédelmi programból
eddig 5,5 millió forint értékűt teljesítették meg a kőolaj bá-
nyákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 október 8

16 óra 10 perc

Vesérc után kutatnak a Mátrában és Szarvaskő környékén

1956 október 8

Az északi ipervidéken már évek óta eredményes
kutatások folynak új bernaszén- és vegyes ásványtelepek fel-
tárására. A nagy szakértelmet követelő munkát a miskolci Mély-
furó Vállalat dolgozóira bízta. A miskolci, a putnoki és a
zagyvápalfelvi Üzemvezetőségek a borsodi és a nógrádi szénme-
dencében jelenleg 48 helyen kutatnak szén után. A rudabányai
Üzemvezetőség dolgozói pedig új vasérctelepeket keresnek, hogy
minél több hazai érceel járathassák majd a diósgyőri, az özdi
és a sztálinvárosi kohakat.

Igen érdekes kísérleti kutatás folyik Mátra-
szentimrén. Itt a föld felszínén telér-kibúvársra akadtek, amely
vesércet is tartalmaz. A vállalat a telérek dűlése miatt - 60
fokos szögben kezdte meg a mélyfurást. A furás eredményei máris
biztatók. Százhat méter mélységben két telért herántoltak át,
s úgy számítják, hogy a jövő év első hónapjaiban befejezik ezt a
munkát. Ugyancsak vesérc után kutatnak Szarvaskő környékén is.
A dolgozók rövidesen elérik az ultra-bázis kőzetet, majd meg-
kezdik vastagságának felmérését. Rudabányán - a vesérc mögött há-
rom helyen furnak ezek méter mélységbe. Az egyik mélyfuró-be-
vezetés már 900 méter mélységben dolgozik, s eddig számos ves-
érctelepülést fedeztek fel. /bánya

A miskolci Mélyfuró Vállalat dolgozóinak ebben az
évben 85.000 méter mélyfurást kell végrehajtaniuk.
Hétfőn reggelig már elérték a 72.000 métert és éves tervükhöz
viszonyítva egyharmadot előnyre tettek szert. /MTI/

Debrecenben is megalkult a Hazafias Népfrent jogügyi bizottsága

1956 október 8

A Hazafias Népfrent Hejdu megyei bizottsága meg-
beszélésre hívta össze hétfőn délelőtt a debreceni és a megyei
bizottságok szakembereit és ügyészeit a felmerült panaszok, tör-
vényértékek megbeszélésére. Ezen a gyűlésen megalkították a
Hazafias Népfrent mellett működő jogügyi szakköztséget, elnö-
két dr. Melles György ügyészt választották meg. A jogügyi bizott-
ság anketák szervezését, illetve megtartását tűzte ki célul,
amelyeken a fiatalok problémáit, a Munka Törvénykönyv ren-
delkezéseit és a különböző felmerült panaszokat beszélik meg
a lakossággal. /MTI/

B 22. kiadás

1956 október 8

16 óra 15 perc

Több mint hét forinttal csökkentették a szén önköltségét a nógrádi bányászok

1956 október 8

A nógrádi szénmedencében nagyjelentőségű műszaki intézkedések segítik a szén gazdaságosabb termelését. Az üzemek vezetői megváltoztatták a fejtésből és az elővájból termelt szén arányát. A bányákban így most a tavalyi 59,6 helyett a szénnek 64 százalékát szállítják fejtésekből, amelyekben az egy tonna szénre fordított közvetlen termelési költség 17 forinttal kevesebb, mint az elővájásoknál. A szén rakodási költségét a gépesítéssel csökkentették. Új berendezések beállításával a harmadik negyedévben már kétszer annyi szenet rakodtak géppel, mint tavaly egész évben. A szén elszállítását is egyszerűsítették. A termelő munkahelyeket a lehetőséghez mérten egy bányarészben összpontosították, aminek eredményeként kevesebb szállító személyzet is el tudja látni a szén elszállítását. Ezzel a módszerrel kilenc hónap alatt mintegy 10.000 kiszolgáló műszak költségét takarították meg és növelték a közvetlen termelésben dolgozók számát.

A bányászat legdrágább segédanyagának, a fának gazdaságosabb felhasználásában különösen kitűnő eredmény született. Az elmúlt háromnegyed évben már ennyi bányafát tekerítették meg, amennyi a szénmedencében egy hónapig elegendő az ácsoláshoz.

A nógrádi szénbányászok a széntermelési tervük jelentős túlteljesítésével egyidejűleg a múlt évi átlaghoz képest eddig több mint hét forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét./MTI/

Halálos végű motorkerékpár-baleset a belassagyarnati országúton

1956 október 8

Ujvári Zoltán belassagyarnati statisztikus ittasi állapotban vezetett motorkerékpárt. A Belassagyarnati Szűgy közötti országúton nekifutott egy előtte szerényen haladó kerékpárosnak. Az ittasi állapotban vezető Ujvári Zoltán koponyalepi törést és belső vérzést szenvedett és kórházba szállítás után néhány órával meghalt./MTI/

B 23. kiadás

1956 október 8

16 óra 20 perc

Megnyilt a vegyipari egyetem esti tagozata

1956 október 8

A Veszprém megyei pártbizottság javaslatára a veszprémi vegyipari egyetemen - az idén első ízben - esti tagozat létesült. Az esti tagozatnak negyvenhat hallgatója van, legnagyobb részét a veszprémi mutató intézetekben és a környező vegyipari üzemekben dolgozó technikusok. Tanulmányi idejük 12 félév, s ez idő után ugyanolyan képesítést kapnak - a szervetlen vegyipar valamelyik ágazatában - mint a nappali tagozat hallgatói.

A vegyipari egyetem esti tagozatának első évfolyama hétfőn délután nyílt meg./MTI/

Jubileumi Ünnepek a hatvan éves Mezőgazdasági Múzeumban

1956 október 8

A hatvan éves fennállását Ünneplő Országos Mezőgazdasági Múzeumban - hétfőn délelőtt jubileumi Ünnepséget rendeztek, amelyen résztvett többek között Negy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Metelcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Lőrincz József, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának elnöke, ott voltak több mezőgazdasági tudományos intézmény képviselői.

S. Szabó Ferenc főigazgató megnyitó beszédében elmondotta, hogy a Mezőgazdasági Múzeum a milléiumi kiállítás mezőgazdasági anyagából alakult meg és kezdettől fogva a gyakorlatiasságra törekedett. Ez a gyakorlatiasság nemcsak fennmaradását biztosította, hanem világhírűvé is megalapozta. Ma ez a világ legrégebbi mezőgazdasági múzeuma, amelyet fennállása óta mintegy öt és félmillió látogató tekintett meg. A múzeum/hasonló külföldi intézmény példaképévé vált. Így sok gondolatot adott a Deutsches Museum kiállításához, a keiroi mezőgazdasági múzeumot pedig az egyiptomi kormány meghívására 1934-ben a múzeum igazgatója és munkatársai szervezték meg. Segítségét nyújtott a múzeum a két világháború között a prágai, a pozsonyi és a brazíliai mezőgazdasági múzeumok létrejöttéhez, a létesítendő román, bolgár, jugoszláv és német múzeumok pedig szintén a magyar intézmény rendszerét kívánják elapul venni. A továbbiakban ismertette a második világháborúban szinte teljesen elpusztult múzeum újjáépítését, amelynek ezt a célt tűzték ki, hogy a mezőgazdasági tudomány és a legjobb gyakorlat eredményeit és módszereit az agrarozológia révén minél szélesebb körben elterjedtesse. /sok /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 október 8

16 óra 20 perc

/Jubileumi Ünnepség...folyt./

A muzeum tudományos munkatársai vállalták, hogy a magyar mezőgazdasági irodalom teljes bibliográfiai anyagát feldolgozzák. Rendszeres filmvetítések is folynak itt, amelyeket ez év első felében csaknem tízezer látogató tekintett meg; a muzeum látogatóinak száma az elmúlt évben kétszázötvenöt ezer volt.

Matolosi János földművelésügyi miniszter "Ünnepi beszédében megemlékezett azokról a lelkes hazafiakról, akik a múlt század végén a muzeumot megalkotották, majd annak anyagát jelentősen bővítették. - Bűszkeséggel tölt el bennünket - mondta - hogy a muzeum azóta a határainkon túl is ismertté lett, és mint büszkék vagyunk elődeink minden olyan alkotására, amely a népi kultúrát, az emberi haladást szolgálta. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy a muzeum alapjában híven látja el feladatát: a mezőgazdasági termelés előrelépésének megmutatását. A muzeum dolgozóinak a gazdasági hagyományok alapján tovább kell fejleszteniük a muzeumot, hogy híven tükrözze azt a nagy változást, amely a magyar mezőgazdaságban az elmúlt tíz év alatt végbement. A szocialista nagyüzemi gazdaságok létrehozása farrakelvi változást, minőségi fejlődést jelent mind a termelési szinten, mind parasztságunk gondolkodásában. Ezt a változást a muzeumnak a jövőben kifejezésre kell juttatnia. Ezzel jelentősen hozzájárul pártunk, kormányunk céljainak eléréséhez, mezőgazdaságunk szocialista átszervezéséhez, a termelési szinten emeléséhez.

A Magyar Tudományos Akadémia nevében Schendl József, Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, a magyarországi Mezőgazdasági Akadémia nevében pedig Hidvégi László docens üdvözölte a jubileumi muzeumot, majd a földművelésügyi miniszter a muzeum kiváló dolgozóinak átadta a miniszteri kitüntetőket és jutalmakat.

Az "Ünnepség" után Matolosi János földművelésügyi miniszter megnyitotta a "Hatvan éves Mezőgazdasági Muzeum" kiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 október 8

16 óra 45 perc

Ismét csökken a vasuton a személyforgalmi korlátozás - Újabb száz távolsági és helyi vonat közlekedik október 10-től

1956 október 8

"Október 25-ig fokozatosan megszüntetjük a vasuti személyforgalmi korlátozást" - jelentette a múlt héten a MÁV Vezérigazgatóság. Ennek első lépéseként október 5-én 45 személyvonatpárt állítottak ismét forgalomba. Most újabb csökkenés várható a korlátozásban.

Október 10-én 0 órától mintegy száz leállított távolsági és helyi munkásszállító, diák és egyéb személyvonat közlekedik ismét. Többek között a Kiskunheles-Budapest Keleti pályaudvar között 917-es, a Kunszentmiklós-Tess-Budapest Keleti pályaudvar közötti 919-es, a Szob-Budapest Nyugati pályaudvar közötti 117-es és a Bátaszék-Budapest Déli pályaudvar közötti 5217-es számú személyszállító vonat újra forgalomba áll. Ettől az időponttól tehát mintegy 7000 vonatkilométerre terjedő korlátozás szűnik meg ismét.

A változásokról a MÁV jegyzéket ad ki, amely a Hivatalos menetrendkönyv 3. számú utalványára díjmentesen kapható. A jegyzékkel ellátják az állomásokat és a jegyvizsgálókat, ahogy pontos felvilágosítást adhatnak az érdeklődőknek.

Előreláthatólag október 19-én újabb 10.000 vonatkilométert oldanak fel a korlátozás alól. /MTI/

A legjobb bányászbrigádok

1956 október 8

A szénbányászat szeptemberi 10 eredményeiben ismét nagy részük volt a front- és elővájtó feltáróbrigádoknak. A frontbrigádok versenyében az izsáki

Issó László brigád szerezte meg az első helyet 187 százalékos teljesítménnyel. Második a budapesti Kajtár István, harmadik a dorogi Putz János brigádja. Az elővájtó- és feltáróbrigádok között a Jókai bányász Gruber Ferenc brigádja lett az első 294 százalékos eredménnyel, második az ugyanezen Jókai bányász Pápai Lőrinc, harmadik a dorogi Herzinger Ferenc brigád. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 október 8

16 óra 50 perc

Sokkieszi sokra megy - Több mint kétmillió forintot tettek már tekerékbe az idei tanévben az iskolások

1956 október 8

Az iskolák tanulóinak filléreiken, forintjaikon mind több tekerékbélyeget vásárolnak. Sokan szeretik még a tekerékeskedésnek ezt a módját, annál is inkább, mert aztán a tanév végén a régen vágyott kirándulás, túravezetés költségeit fedezhetik "sejt" pénzükből. A múlt évben például 10 hónap alatt több mint 31 millió forintot tettek tekerékbe. Alig múlt egy hónapja az idei iskolaév kezdetének is és máris több mint kétmillió forint értékű tekerékbélyeget vásároltak az iskolások. A fővárosban a II. kerület Vöröshadsereg uti leányiskola és a XI. kerület Albertfalva uti általános iskola növendékei nyolcezer, Pécsen az Egyetem utcai iskola diákjai 6400 forintot "tettek félre". A középiskolák közül a veszprémi közgazdasági technikum diákjai a legtekerékesebbek. Egy hónap alatt 6300 forintot gyűjtöttek tekerékbélyegben. /MTI/

Polgárin előregyártott elemekből épül a siló

1956 október 8

Hejdu megyében Polgárin újszerű silót építenek a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Horváth Kálmán fiatal okleveles építészmérnök újítása alapján a 300 vagon tekereményt befogadó épület 10, egyenkint 30 méter magas silót előregyártott elemekből állítják össze. Az újító az elemek emelésére különleges, úgynevezett önmelő szerkezetet konstruált, amelynek alkalmazása feleslegessé teszi többszáz köbméter faanyag felhasználását. A tiz siló megépítéséhez 20.000 elemre van szükség. A silók tetőjére még egy háromemeletes gépházát is építenek, amelynek szállítójárművei osztályozzák majd a tekereményt.

Az első előregyártott elemekből épülő siló az év végéig elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. október 8.

17 óra 30 perc

A Hazafias Népfront a dolgozó nők helyzetének megkönnyítéséért

1956. október 8.

A Hazafias Népfront budapesti nőbizottság hétfőn megbeszélésre hívta össze néhány fővárosi nőgyűlés igazgatóját, a szakszervezetek képviselőit, hogy megtárgyalják: hogyan könnyíthetik meg a dolgozó nők helyzetét.

Amint a megbeszélésen kitűnt, a jelenlegi gazdasági lehetőségeket sem használják még ki sok helyen megfelelően. Így például alig néhány üzemben állították fel eddig mosógépeket, az ott dolgozó nők részére, bár erre - akár vásárlás, akár kölcsönzés útján, számos gyárban mód nyílik. A Duna Cipógyárban néhány héten belül megnyílik a mosoda, amelyet házilag készített gépekkel és szárítóval is felszereltek. Hasonlóan elhúzódik a varrósobák berendezése, bár erre is számos helyen van lehetőség. A Balkezeskedelmi Kölcsönző Vállalat árait az üzemek természetesen sokkal könnyebben meg tudják fizetni, mint egy-egy háziasszony.

A nőtanácsnak a mosodák és a varrósobák felállítására vonatkozó javaslatát a jelenlevő üzemek és szakszervezetek képviselői egyhangúan támogatták. Ugyancsak helyesléssel fogadták a kölcsönző vállalatnak ezt a tervét, hogy a lakóterületen - első sorban a munkáskerületekben - is mielőbb berendezzen önkiszolgáló mosodákat, varrodákat, amelyek árai megfelelőek lesznek a dolgozó nők számára.

Szó esett a megbeszélésen arról is, hogy főzzenek az üzemekben a csorát azoknak a családoknak, ahol a dolgozó anyának erre nem jut ideje. Ezt a rendszert néhány helyen már bevezették, kiterjesztésének fő akadálya, hogy még drága és gyakran nem megfelelő minőségű.

Egyhangú helyesléssel fogadták a résztvevők a nőtanácsnak azt a kitűnő kezdeményezését, hogy a karácsonyt megelőző hetekben az áruházak, nagyobb üzletek rendezzenek vásárokat az ipari nagyüzemekben. Így a dolgozó nők elkérthetik a hosszúsorbanállást és lehetőség szerint olyan karcsott árucikkekhez is hozzájuthatnak, amelyekből még nem jut minden üzletbe, beszerzésük hosszabb utánjárást igényelne. A tervek szerint husz-harminc üzemben lenne az idén ilyen karácsonyi vásár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 október 8

16 óra 50 perc

Sokkicsi sokra megy - Több mint kétmillió forintot tettek már tekerékbe az idei tanévben az iskolások

1956 október 8

Az iskolák tanulói filléreiken, forintjaikon mind több tekerékbélyeget vásárolnak. Sokan szeretik még a tekerékoskodásnak ezt a módját, annál is inkább, mert aztán a tanév végén a régen vágyott kirándulás, túravezetés költségeit fedezhetik "sejt" pénzükből. A múlt évben például 10 hónap alatt több mint 31 millió forintot tettek tekerékbe. Alig múlt egy hónapja az idei iskolaév kezdetének is és máris több mint kétmillió forint értékű tekerékbélyeget vásároltak az iskolások. A fővárosban a II. kerület Vöröshadsereg uti leányiskola és a XI. kerület Albertfalva uti általános iskola növendékei nyolcezer, Pécssett az Egyetem utcai iskola pejtárai 6400 forintot tettek félre. A középiskolák közül a veszprémi közgazdasági technikum diákjai a legtekerékesebbek. Egy hónap alatt 6300 forintot gyűjtöttek tekerékbélyegben. /MTI/

Polgárin előregyártott elemekből épül a siló

1956 október 8

Hajdu megyében Polgárin útszerű silót építenek a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Horváth Kálmán fiatal okleveles építészmérnök újítása alapján a 300 vagon tekerékanyag befogadó épület 10, egyenkint 30 méter magas silót előregyártott elemekből állítják össze. Az újító az elemek emelésére különleges, úgynevezett önmelőlő szerkezetet konstruált, amelynek alkalmazása felelegessé teszi többszáz köbméter faanyag felhasználását. A tiz siló megépítéséhez 20.000 elemre van szükség. A silók tetőjére még egy háromemeletes gépházat is építenek, amelynek szállítószerkezetei osztályozzák majd a tekerékanyagot.

Az első előregyártott elemekből épülő siló az év végéig elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. október 8.

17 óra 30 perc

A Hazafias Népfront a dolgozó nők helyzetének megkönnyítéséért

1956. október 8.

A Hazafias Népfront budapesti nőbizottság hétfőn megbeszélésre hívta össze néhány fővárosi üzemi igazgatóját, a szakszervezetek képviselőit, hogy megtárgyalják: hogyan könnyíthetik meg a dolgozó nők helyzetét.

Amint a megbeszélésen kitértek, a jelenlegi gazdasági lehetőségeket sem használják még ki sok helyen megfelelően. Így például alig néhány üzemben állították fel eddig mosógépeket, az ott dolgozó nők részére, bár erre - akár vásárlás, akár kölcsönzés útján, számos gyárban mód nyílik. A Duna Cipőgyárban néhány héten belül megnyílik a mosoda, amelyet házilag készített gépekkel és szárítóval is felszereltek. Hasonlóan elhúzódik a varrósobák berendezése, bár erre is számos helyen van lehetőség. A Balkereskedelmi Kölcsönző Vállalat árait az üzemek természetesen sokkal könnyebben meg tudják fizetni, mint egy-egy háziasszony.

A nőtanácsnak a mosodák és a varrósobák felállítására vonatkozó javaslatát a jelenlevő üzemek és szakszervezetek képviselői egyhangúan megukévták. Ugyancsak helyesléssel fogadták a kölcsönző vállalatnak azt a tervét, hogy a lakóterületen - első sorban a munkásterületekben - is mielőbb berendezzen önkiszolgáló mosodákat, varrodákat, amelyek árai megfelelőek lesznek a dolgozó nők számára.

Szó esett a megbeszélésen arról is, hogy főzzenek az üzemekben a csorát azoknak a családoknak, ahol a dolgozó anyának erre nem jut ideje. Ezt a rendszert néhány helyen már bevezették, kiterjesztésének fő akadálya, hogy még drága és gyakran nem megfelelő minőségű.

Egyhangú helyesléssel fogadták a résztvevők a nőtanácsnak azt a kitűnő kezdeményezését, hogy a karácsonyt megelőző hetekben az áruházak, nagyobb üzletek rendezzenek vásárokat az ipari nagyüzemekben. Így a dolgozó nők elkerülhetik a hosszos sorbanállást és lehetőség szerint olyan keresett árucikkekhez is hozzájuthatnak, amelyekből még nem jut minden üzletbe, beszerzésük hosszabb utánjárást igényelne. A tervek szerint husz-harminc üzemben lenne az idén ilyen karácsonyi vásár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 október 8

18 óra 50 perc

A Magyar Televízió

1956 október 8

kísérleti műsora október 9-én 20 órakor: 1./Csalevár újabb kalandjai, 2./ 5-ös számú televízió híradó, 3./ Angol-magyar uszmérkőzés, 4./ Ernst Thälmann második rész /német játékfilm/.
/MTI/

Növényteni kiállítás nyílt a Természettudományi Múzeum növény-tárában

1956 október 8

A Nemzetközi Múzeumi Napok keretében hétfőn délután a Természettudományi Múzeum növénytárában "Innépélyesen" megnyitották a Magyar növényteni kiállítás második, befejező részét. Boros Istvánnak, a Természettudományi Múzeum főigazgatójának megnyitóját követően Törő László, Kossuth-díjas akadémikus mondott "Innépélyes" beszédet, majd Zelyomi Balint Kossuth-díjas akadémiai levelező tag mondott szakszerű ismertetőt a kiállítás anyagáról. /MTI/

nyílik

Október 10-én magyar népművészeti kiállítás /Egyiptomban

1956 október 8

Október 10-én Alexandriában magyar népművészeti kiállítás nyílik, amelyet később Kairoban is bemutatnak. A Journal, a Progres és az Al Nahire című lapok híreket, illetve képeket közölnek a kiállításról. Beszólnak arról is, hogy Debrevits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója jól sikerült előadást tartott Alexandriában a magyar népművészetről. /MTI/

A Magyar Népköztársaság ajándékozta a Vietnami Demokratikus Köztársaságnak

1956 október 8

A Magyar Tudományos Akadémia és a Kulturális Kapcsolatok Intézete mintegy 1500 kötetes könyvgyűjteményt ajánl a Vietnami Demokratikus Köztársaság részére. A francia, angol, orosz és német fordításban megjelent magyar tudományos és szépirodalmi művekkel a hanoi városi könyvtár és a klubkönyvtárakat gazdagítják. A könyvgyűjteményt hétfőn a Kulturális Kapcsolatok Intézetében Rácz Irén főtitkár adta át Nguyen Duc Thiengnek, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetsége másodtitkárnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 október 8

18 óra 31 perc

Nagy sikert arított Baselen Dénes Vere esztendőművész

1956 október 8

Dénes Vere esztendőművész nagy sikerrel lépett fel Baselen a Robert Schumann halálának 100. évfordulója alkalmából rendezett hangversenyen. Schumann a-moll esztendőkoncertjét játszotta Alexander Kronnhals karlsruhei főzeneigazgató vezénnyel, a Basler Orchestergesellschaft kíséretével. A Basler Nationalzeitung és a Basler Nachrichten nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar esztendőművész teljesítményéről. Dénes Vere fellépett a baseli rádióban is, ahol a Mario Salerno olasz zongoréművész kíséretével Kodály- és Bartók-műveket adott elő. A sikeres fellépés eredményeként tárgyalnak Dénes Vere emezterdami és karlsruhei szereplésének lehetőségéről is. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Aleppóban a "Budapest" művészegyüttes

1956 október 8

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének "Budapest" táncegyüttese és a debreceni népi zenekar nagy sikerrel mutatkozott be Aleppóban, Szíria ipari központjában. Az előadáson megjelent a város számos közéleti személyisége. Az együttes október 8-tól 12-ig Beirutban, Libanon fővárosában szerepel. Camille Chemoun libanoni köztársasági elnök vállalta a beírt előadások fővédnökségét. A magyar művészek október 18-án Egyiptomba utaznak, ahol Alexandriában és Kairoban lépnek fel. /MTI/

Budapestre érkezett Bécs kulturális tanácsnoka

1956 október 8

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának meghívására Budapestre érkezett Hans Mandl, Bécs város kulturális tanácsnoka. Az osztrák kulturális tanácsnoki vendég néhány napot tölt fővárosunkban. Megtekinti Budapest kulturális intézményeit és megbeszélést folytat a városi tanács vezetőivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 október 8

18 óra 35 perc

Magyar ifjúsági küldöttség utazott Belgrádba

1956 október 8

A Jugoszláv Diákszövetség kongresszusára Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára vezetésével híromtagú ifjúsági küldöttség utazott Belgrádba. /MTI/

Külpolitikai konzultációkat rendez a Népfront Budapesten

1956 október 8

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága feleleveníti a Budapesti Békabizottság népszerű külpolitikai konzultációját. Az egyelőre havonta rendezett összejöveteleken neves külpolitikusok válaszolnak a hallgatóság kérdéseire. A legközelebbi vitát október 11-én, csütörtökön 1/2 6 órakor a népfront budapesti székházában: XVI. Szt. lin ut 124. előtt tartják. Vitevezető: Gárdos Miklós. /MTI/

Megnyitották az újjáalakított veszprémi Petőfi Színházat

1956 október 8

A veszprémi Petőfi Színház többévtizedes épülete a héberu óta ugyiszólván teljesen használhatatlan állapotban volt. Az épület felújítása, korszerűsítése most fejeződött be. A több mint kétfélmillió forint összegű munka során a színház új fűtő- és világítóborendezést, valamint színpadot kapott, s felújították egész belső berendezését. Az újjáalakított Petőfi Színházat hétfőn este nyitották meg Kálmán tere: Zsuzsa kisasszony című operettjének előadásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. október 8.

17 óra 45 perc

A moszkvai Művész Színház sajtófogadása

1956. október 8.

Hétfőn a Magyar Szovjet Társaság székházában sajtófogadást tartottak a moszkvai Művész Színház hazánkban tartózkodó együttesének a vezetői. A szovjet vendégeket Otta István, a Magyar Szovjet Társaság főtitkára üdvözölte, majd I.V. Szolodovnyikov, a Művész Színház igazgatója ismertette a színház munkáját. Elmondta: immár öt hónapja vannak távol Moszkvától. Májusban Jugoszláviában, utána Bulgáriában és Romániában jártak, majd Csehszlovákiában vendégszerepeltek.

Amikor Csehszlovákiába készültünk - mondotta - még nem gondoltuk, hogy Magyarországra is eljutunk. Közben azonban baráti meghívást kaptunk s örömmel teszünk ennek eleget.

- Jelenleg 28 darab szerepel a színház műsorán: orosz és nyugati klasszikusok, néhány modern nyugati író műve, a baráti országok íróinak egy-két darabja és természetesen a mai szovjet színdarabjai. A közeljövőben három darabot mutatunk be mai szovjet szerzőktől. Előadjuk ezenkívül Shakespeare: Téli regé, Schiller: Stuart Mária, Shaw: Az ördög cimborája c. darabokat. A mai nyugati írók közül Liller amerikai író Az úynök halála című művét mutatjuk be. Az orosz klasszikusok előadásával kapcsolatban megemlítem, hogy új előadásban készülünk bemutatni Dosztojevskij A keresztes testvérek című darabját.

Színházunk Sztenyiszevszkij, Gorkij és Nyemirovics - Dencsenko mellett egyik megalepitőjének világszerte Csehovot. Négy év múlva lesz a nagy orosz klasszikus születésének századik évfordulója. Ez alkalommal sorra színpadra hozzuk Csehov legismertebb műveit.

A.K. Taraszova művész nő válaszolt ezután az újságírók kérdéseire.

- Figyéljék el nekem/ em/ mondotta - hogy minden egyes fel-lépésünk felőrt egy-egy premierrel, izgalmas találkozás volt az ismeretlen, új közönséggel. Játékunkat a közönség - úgy láttuk - átértékelte, velünk élte át a darabot és ez meggyőzött minket: a művészi játék eljut bármely nyelven beszélő emberekhez is.

- A budapesti Fővárosi Operett Színház előadását láttam Moszkvában, nagyon tetszett. Szeretnénk még több magyar együttesrel, sajnos rövid időtartamunk erre nem sok lehetőséget nyújt, bár szorgalmasan látogatjuk szabad időnkben a magyar színházakat.

/T. I. V. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 október 8 10 óra 45 perc

/A moszkvai Művész Színház...1.folyt/

J.D. Szurkov, a színház dramaturgja arról a tradícióról beszélt, amelyet Nyemirovics-Dancsenkótól, Sztanyiszlavszkijtól kapott a Művész Színház: ez a legszorosabb kapcsolat az írók és a színház között. Ezt a tradíciót a múltban nemcsak ápolták, hanem tovább is fejlesztették. Ma a színház művészeti tanácsában a színház kiváló művészei, írók és színházkritikusok együtt tárgyalják meg a színház legfontosabb problémáit.

A fiatal színészek nevelésével kapcsolatban feltevésekre M.V. Anasztaszjeva válaszolt.

- A Szovjetunióban számos főiskolán tanulnak a fiatalok. Igen nagy jelentősége van a képzésben a Művész Színház 1943 óta fennálló Studio Színházának. Én is ott játszottam és 1947-ben kerültem a Művész Színházhoz, amelynek utánpótlását jevarászt a Studio adja. Számos művész kerül a szövetségi köztársaságok vezető színházaiba is.
Innen

- A fiatalok közül - folytatta - csak én lehetek itt, mert a többiek Arhangelzskben játszanak. Nagy öröm számomra a többhetes vendégszereplés és, hogy Budapestre is eljuthattam.

Szovjetunió
V.I. Sztanyicin rendező, a népművész, ugyancsak a fiatal művészgárda neveléséről szolt. A színháznál minden rendező, idősebb színész kötelességének tartja, hogy a fiatalok fejlődését segítse. Nagy lehetőség nyílik erre főleg az ifjúsági előadásokon, ahol több időt szentelnek a betanításra.

A XX. kongresszusnak a színházi munkára vonatkozó hatásáról feltevésekre A.V. Szolodovnyikov igazgató válaszolt.

- A XX. kongresszus új utat mutatott a színházművészet terén is. Kötelességünké tette, hogy még kritikusabban nézzük a színre kerülő műveket. Az író mindenivel azt úgy keltse a színészek életre, hogy ne sikadhasson el az emberábrázolás mélysége és ne szürkülkessenek el a szerepek.

- Kevés idő telt el a XX. kongresszus óta, de máris mutatkoznak az új, friss irányzatok első jelei. Hadd említsem meg Kornejovok Szárnyak című drámáját, amely őszintén mutatja be a fejlődést és hiven tükrözi a mindennapi élet problémáit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 október 8 10 óra 15 perc

/A moszkvai Művész Színház...2.folyt/

M.N. Kedrov főrendező erre a kérdésre válaszolt, hogyan tudta a színház immár évtizedek óta közismerten magas színvonalát megtartani.

- Színházunk egyik alapítója volt sztanyiszlavszkij - mondotta - és az ő szellemében végezzük munkánkat. Sztanyiszlavszkij módszere megjelölte az utat, amelyen aztán mindenkinél a saját lábán kell végigmennie. Örökölt hagyta ránk az állandó törekvést a tökéletesebb, jobb munkára. Mi elismertünk minden művészt, aki tökéletességre törekszik, ha nem is jár velünk egy uton. Sőt, azt hisszük, minél inkább felszínre jut a művészi egyéniség, annál szélesebb lesz a színházművészet fejlődésének utja.

A baráti légkörben lezajlott sajtófogadásról a Művész Színház tagjai szállásukra/siettek, hogy néhány órát pihenhessenek budapesti bemutatójuk előtt./MTI/

Hétféli Hírlep

1956 október 8
Címével a Hazafias Népröport kiadásában új lap jelent meg vasárnap Budapesten, főszerkesztője Boldizsár Iván, felelős szerkesztője Száry István. Az 55.000 példányban megjelenő, nyelvelődési célpontú lapot nagy érdeklődéssel fogadta a fővárosi közönség, példányait örök slott elkepkedték./MTI/

Dr. Hány Ide

1956 október 8
Az Oktatásügyi Minisztérium tanulmányi felügyelője október 8-án elhunyt. Temetéséről később intézkednek./MTI/

Turjezi-Trostler József esküvője

1956 október 8
K Bc/Gg Li Hnó H
a Heine konferenciára Weimerba utazott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1956 október 8

19 óra 30 perc

Művészeti tanács alakul Sztálinvárosban a VIT-versenyek irányítására

1956 október 8

A sztálinvárosi DISZ-bizottságon hétfőn ifjúsági vezetők, a tanács, a Hazafias Népfrent, valamint az MSZT bevonásával megválasztották a VI. VIT tiszteletére indítandó "Béke és Barátság" kulturális és sportversenyek szervezését. Elhatározták, hogy az egyes munkatervterveknek megfelelően a Vasúti, az Építő és más vállalatok - intézmények fiataljai külön-külön kösszülőknek a versenyekre. A felkészülés összefogására a VIT-versenyek irányítására közös művészeti tanácsot hívnak életre, amely már a műsorválasztásban is segítséget nyújt a fiataloknak. A VIT művészeti tanácsnak több szakcsoportja lesz. A "Béke és Barátság" versenyeken külön kulturális és sportversenyeket rendeznek az uttörők számára és felelevenítik a sztálinvárosi és a székesfehérvári uttörők csepetei közötti sportversenyeket is. /MTI/

A miskolci szimfonikus zenekar bemutatkozó hangversenye

1956 október 8

A közelmúltban megalkult hatventagú miskolci szimfonikus zenekar hétfőn este tartotta bemutatkozó hangversenyét. A bemutatkozó előadásban fellépett és nagy sikert aratott Annie Petit, francia zongorista, a budapesti Nemzetközi Liszt Zongoraverseny egyik helyezettje is.

A nagysikerű bemutatkozó hangverseny után a miskolci szimfonikus zenekar november 12-én tart újabb előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás

1956 október 8

19 óra 30 perc

A balatonfüredi pedagógiai tudományos tábor résztvevőinek zárónyilatkozata

1956 október 9

Balatonfüreden a pedagógiai tudomány köpv. szűkei megvitatták a pedagógiai tudomány előtt álló legfontosabb feladatokat. Az értekezlet résztvevői a következő zárónyilatkozatot adták ki:

"Az értekezlet megállapította, hogy az utóbbi években folytatott, sokszor dogmatikus, gyakran terméketlen fordításokban kimerülő elméleti munka elszakadt társadalmi valóságunktól, iskoláink gyakorlati munkájától, a pedagógusok konkrét problémáitól, a magyar iskolák, kollégiumok és a magyar pedagógia sok évszázados hagyományaitól. Tudományunk a pedagógusokat magukra hagyta, alkotó munkájukat a sokszor merev és dogmatikus előírások és utasítások megbénították.

- Értekezletünk behatárolta a neveléstudományi kutató munka országos tervét. A vita résztvevői egyöntetűen erre a megállapodásra jutottak, hogy minden további előhaladás elengedhetetlen feltétele a neveléstudományi kutatás és a tudományos kritika szabadsága és a legszélesebb fronton minden alkotni tudó erő bekapcsolása. A szabad és felelősségteljes kutatómunkának visszahelyezése jogába, a szocialista felvilágosodás honi pedagógiai feladatainak megteremtése biztosítja, hogy a tudomány és a gyakorlati nevelői munkában egymással szorosan összehangoltan és az emberiség kulturális örökségének egész gazdagságát.

- Pedagógiai szemléletünk alapja jelenünk, valóságunk, harcunk a társadalmi haladásért és ennek a haladásnak szocialista perspektívája. Az a szemlélet egyszerűsége, egyszerűsége annak, hogy pedagógiánk, amelyet türelmes és kitartó munkával kell tovább építenünk, valóban az iskolákhoz, valóban népünk nevelőihez fog szólni.

- Hívunk minden pedagógust, hogy - élve azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a XX. kongresszus, pártunk Központi Vezetőségének júliusi határozata, az értelmiségi határozat és a magyar irak mozgalmak a gondolat szabadságért megnyitott előttünk, - vegyen részt ebben a munkában. Hívunk mindenkit, az iskolai munka és a tudomány minden dolgozóját, harcoljon együtt velünk nevelőmunkánk megújításáért, neveléstudományunk felvirágoztatásáért, a tartalmában és formájában magyar, a tartalmában és formájában szocialista nevelési megteremtéséért.

- Soha többé sem ifjéle erő nem téríthet el bennünket az igazság, a magyar nép, a magyar gyermek nevelése felől. "A népek bátor szolgálatától." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1956 október 8

10 óra 10 perc

Emléktünnepély Federico Garcia Lorca halálának huszedik évfordulójára emlékműből

1956 október 8

Federico Garcia Lorca, a nagy spanyol író halálának huszedik évfordulójára emlékműből a Hefzfiás Népfront Országos Tanácsa és a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya hétfőn délután emléktünnepélyt rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában.

Az ünnepségen Kálai Gyula és Negrádi Bándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai is résztvettek.

Bokai László akadémiai levelező tag a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának titkárára nyitotta meg az ünnepséget, majd Tolnai László akadémiai levelezőtárgy tartott előadást.

Husz évvel ezelőtt halt meg a XX. századi spanyol irodalom legnagyobb költője és drámaírója Federico Garcia Lorca - mondta. Franco esendősége gyilkolta meg Grenadában két spanyol munkással együtt. Garcia Lorca a spanyol fasizták első áldozatai közé tartozott. A XX. század legnagyobb spanyol költőjét és drámaíróját, a kiváló dramaturgot, folkloristát, zeneszerzőt és festőt már rövid életében szívába zárta hazájának népe, de nem sokkal halála után elterjedt a híre széles világon a heledő emberiség körében is - mondta többek között, majd részletesen beszélt alkotásairól.

Az emléktünnepélyen közreműködött Mészáros Ági Kossuth-díjas kiváló művész, Török Erzsébet, Kossuth-díjas ének-művész, Major Tamás, Kossuth-díjas kiváló művész, Arató Pál zongoraművész. /MTI/

A Pedagógusok Szakszervelete Központi Vezetőségének ülése

1956 október 8

A Pedagógusok Szakszervezetének Központi Vezetősége hétfőn ülést tartott, amelyen résztvett Cséteri Lajos, a SZOT titkára, Kiss Gyula oktatásiügyi miniszterhelyettes is.

A vezetőségi ülésen megvitették az október 29-30-ai V. Pedagógus Országos Tanácskozás beszámolóját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1956 október 8

10 óra 10 perc

A moszkvai Művész Színház bemutatkozása

1956 október 8

A moszkvai Művész Színház külföldi vendégszereplése során hétfőn este mutatkozott be Budapesten. Az előadás előtt Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója a színésztársadalom nevében üdvözölte a vendégeket, amelyre A. V. Szokolnyikov, a Művész Színház igazgatója válaszolt. A világhírű egytttes Csehov Három nővér című drámáját hozta színre.

A Nemzeti Színházot zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta az előadást és a felvonásvégeken többször szökött ki a függöny elé a művészeket. /MTI/

Bemutatkozott a pozsonyi Bábszínház

1956 október 8

Hétfőn este mutatkozott be a pozsonyi Bábszínház a fővárosi közönség előtt.

Az Arlemi Bábszínház nézőterét betöltő közönség sok tetszettel fogadta a csehszlovákiai bábművészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. október 8. 1/1 óra 15 perc

A volt partizánok harcolni fognak a Központi Vezetőség júliusi határozatainak megvalósításáért - A MCHOSZ partizán tagozatának aktivaértekezlete

1956. október 8.

A MCHOSZ partizán tagozata hétfőn délután aktivaértekezletet tartott. Részt vett az értekezleten Nógrádi Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes és a tábornoki kar több tagja. Ott voltak az ellenállási mozgalom egykori harcosai, a munkásmozgalom veteránjai.

A beszámolót Földes László tartotta. Bevezetőben a személyi kultusz, az önkényeskedés, a törvénytörés súlyos következményeiről beszélt.

- A szocializmus ügyének legkipróbáltabb harcosai, a volt partizánok nem voltak semlegesek az elmúlt évek harcaiban. Ezt sok minden bizonyítja, de legfőképpen az, hogy a nemzetközi méretű provokáció, éppen a régi párttagok, a volt partizánok megsemmisítését, lejáratását és félreállítását tartotta a legfontosabbnak.

- Az önkényesek voltak más áldozatai nálunk is. De a legtöbb áldozat a régi mozgalmi elvtársak, a volt "spanyolok", a volt partizánok sorai közül került ki. Sorukból került ki a szombaton temetett négy mártír is.

- Az egykori partizánok szívében szombaton megerősödött az az elhatározás, hogy meg kell keresni azokat az utakat, módokat, amelyek biztosítékát jelentik annak, hogy többé ilyen nem fordul elő. Ennek érdekében sok mindent kell tennünk. A volt partizánok örömmel fogadták a Központi Vezetőség legutóbbi ülésének határozatait, magukénak érzik azokat, megvalósításukért harcolni fognak, s el vannak szánva arra, hogy segítsenek leküzdeni a még jelentkező ellenállást, leleplezik az akadályoskodókat.

- A volt partizánok biznak abban is, hogy nem mulnak el nyomtalanul az elkövetett bűnök, biztosak vagyunk abban, hogy a bűnösök nem kerülnek el a felelősségrevonást.

Földes László ezután szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Elmondott, hogy a partizán szervezet tagsága részéről mind gyakrabban merül fel az a javaslat, hogy a partizán tagozat váljék ki a MCHOSZ-ból, s mint önálló szervezet működjen tovább, közvetlenül a párt irányításával.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. október 8. 1/1 óra 15 perc

/A volt partizánok... 1. folytatás./

A vélemények ezzel kapcsolatban megoszlanak, de a partizán tagozat vezetősége alaposan megvitatta majd ezt a kérdést.

Az aktíválás résztvevői ezután kérdéseket tettek fel a beszámolóval kapcsolatban, majd a felszólalásokra került sor.

A felszólalók - a munkásmozgalom régi harcosai, a fasisztus elleni kemény harcokban megedezett veteránok - elmondották, hogy mélyesen elítélik azokat a büntetteket, amelyek sok áldozatot szedtek a munkásmozgalom legjobbjai közül. A felszólalók szenvedélyesen sikraszálltak mindenféle törvénytörés ellen, s követelték, a törvény előtt feleljenek bűneikért a törvénytörésük elkövetői.

Többen foglalkoztak a partizán-szervezet eddigi tevékenységével. Birálták a szervezet munkáját, s megállapították, hogy bürokratikus formákba merevedett és keveset tett az egykori ellenállók tevékenységének kibontakoztatásáért. Számos felszólaló hívta fel a figyelmet arra, hogy rehabilitálják a szervezetnek azokat a tagjait, akiket a személyi kultusz elburjánzásának idején hamis vádak alapján kizártak a partizán-szervezet sorából.

Sok szó esett a vitában arról is, hogy a pártunkban fokozottabban vonják be a nagy tapasztalattal rendelkező egykori partizánokat. Az egyik felszólaló elmondotta, hogy sok olyan partizánt is börtönbe vetettek, akik Jugoszláviában harcoltak a fasiszta terror ellen. Ezeket szabadon bocsátották, azonban nem biztosították számukra azt, hogy újra megtalálják helyüket a társadalomban. Sürgősen tűzzék napirendre a Jugoszláviában harcolt partizánok ügyét is - mondotta.

Csaknem valamennyi felszólaló bírálta a partizán tagozat vezetőségének munkáját, javasolták, hogy hívjanak össze országos partizán kongresszust, amelyen megvitassák majd az elkövetkező időszak feladatait, s azokat a célkitűzéseket, amelyekért az egykori partizánoknak harcolniuk kell.

Az aktív értekezlet a késő esti órákig tartott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. október 8. 11 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése október 8-án, hétfőn este 21 órakor:

Hideg éjszaka

Az Atlanti óceántól egészen a Fekete tengerig nyugat-keleti irányban húzódó anticiklon hatására Európa középső területei felett átmenetileg csendesebb az időjárás. Az Olaszország felett elhelyezkedő ciklon az India vidéken és a Balkánon okoz esőket. Észak-Európában erősen szeles, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma jobbra derült, száraz, hűvös volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 12-15 fokra emelkedett. Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8°C fok, a tengszintre átszámított lényomás 766 mm, nem változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, főként délen több helyen eső, mérsékelt északkeleti-kelti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjszaka 1-4 fok között, talejmenti fagyok. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

A Dunai vizállása hétfőn reggel Budapestnél 221 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. október 8. 12 óra — perc

Az indiai művészegyüttes diszjelőzése

1956. október 8.

A hazánkban nagy sikerrel vendégszereplő indiai művészegyüttes hétfőn este az Allami Operaházban rendezett diszjelőadásra lépett fel. A diszjelőadáson a párt és a kormány vezetői közül jelen volt Acs Lajos, Apró Antal, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Szalai Béla, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Részt vett a diszjelőadáson Nagy Daniel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese,

továbbá az MDP Központi Vezetősége, a Minisztortanács, az Elnöki Tanács, a Házafias Népfront Országos Tanácsa számos tagja, a politikai és a kulturális élet sok kiválósága. Jelen volt a diszjelőadáson K.P.S. Menon, az Indiai Köztársaság Indiai Magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az indiai kulturális küldöttséget, élén A.K. Csandával, az Indiai Köztársaság Külügyminiszterhelyettesével, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes üdvözölte, méltatva a magyar és az indiai nép mind jobban szélesedő, erősödő kulturális kapcsolatának jelentőségét, majd a vendégművészek forró siker közepette mutatták be műsorukat.

A diszjelőadás után a Kulturális Kapcsolatok Intézete bucsufogadást adott az indiai kulturális küldöttség tiszteletére.
/MTI/

Vége

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. október 8. 11 óra perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése október 8-án, hétfőn este 21 órakor:

Hideg éjszaka

Az Atlanti óceántól egészen a Fekete tengerig nyugat-keleti irányban húzódó anticiklon hatására Európa középső területei felett átmenetileg csendesebb az időjárás. Az Olaszország felett elhelyezkedő ciklon az Adria vidéken és a Balkánon okoz esőket. Észak-Európában erősen szeles, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma jobbra derült, száraz, hűvös volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 12-15 fokra emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8°C fok, a tengelyszintre átszámított lényomás 766 mm, nem változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, főként délen több helyen eső, mérsékelt északkeleti-középi szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4 fok között, talajmenti fagyok. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél 221 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. október 8. 12 óra perc

Az indiai művészegyüttes diszeldadása

1956. október 8.

A hazánkban nagy sikerrel vendégszerelő indiai művészegyüttes hétfőn este az Allami Operaházban rendezett diszeldadáson lépett fel. A diszeldadáson a párt és a kormány vezetői közül jelen volt Acs Lajos, Apró Antal, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Szalai Béla, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Részt vett a diszeldadáson Nagy

Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, továbbá az MDP Központi Vezetősége, a Minisztertanács, az Elnöki Tanács, a Házfiás Népfront Országos Tanácsa számos tagja, a politikai és a kulturális élet sok hivatalosa. Jelen volt a diszeldadáson K.P.S. Menon, az Indiai Köztársaság indiai magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az indiai kulturális küldöttséget, élén A.K. Csandával, az Indiai Köztársaság külügyminiszterhelyettesével, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes üdvözölte, méltatva a magyar és az indiai nép mind jobban szélesedő, erősödő kulturális kapcsolatának jelentőségét, majd a vendégművészek forró siker közepette mutatják be műsorukat.

A diszeldadás után a Kulturális Kapcsolatok Intézete bucsufogadást adott az indiai kulturális küldöttség részére.
/MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 október 8

6 óra 15 perc

Hazatértkezett Gerő Ernő elvtárs és a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőségének küldöttsége

1956 október 8

Gerő Ernő elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének
első titkára, aki rendszeres évi szabadságát töltötte a Szovjetunió-
ban, valamint Kádár János, Hidas István és Szántó Zoltán elvtársak,
akik az MDP Központi Vezetőségének küldöttségként résztvettek a
Kínai Kommunista Párt VIII. kongresszusán, visszatértek Budapestre.
/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 október 8

6 óra 4 perc

Kitüntetés

1956 október 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Horváth Márton elvtársnak, a Szabad Népkeresztbizottsága vezetőjének, ötvenedik születésnapjára, munkaszolgálati tevékenysége elismeréséül a Funksó Vörös Észlelő Érdemrend-jé kitüntetését adományozta.

A kitüntetést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át.

A kitüntetés átadásánál jelen voltak: Apró Antal, Los Lajos, Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai és Arisztó István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára.
/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 5-7. Telefon: 180-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőszakértő felel.



MTI BELFÖLDI HÍRŰJEL

B 1. kiadás

1956. október 9.

6 óra -- perc

Kibővítik a termelőszövetkezeti vezetőképző tanfolyamokat

1956. október 9.

Az elmúlt tizen a zsáméki tizhónapos termelőszövetkezeti elnökképző iskolán kívül az ország tíz különböző helyén rendeztek négyhónapos tanfolyamokat, amelyek a termelőszövetkezeti elnökök és brigádvezetők felsajátíthatják a /-/ nagyüzemi gazdaság vezetéséhez szükséges legfontosabb szervezési és termelési ismereteket. Az ideai tapasztalatok azt mutatják, hogy a tanfolyamok hallgatói a legtöbb helyen igen jól tudták hasznosítani a tanultakat. Az idén decemberben tíz városban, illetve községben indulnak hasonló tanfolyamok, amelyek a múlt évi 540 hallgatóval szemben 660 termelőszövetkezeti vezető vesz részt. A múlt évi tapasztalatokat felhasználva nemcsak a tanfolyamok hálózát bővítik, hanem tovább fejlesztik az oktatást is. Jelentősen bővítették azoknak az ismereteknek az oktatását, amelyek elsősorban a termelőszövetkezeti vezetők mindennapi munkájához adnak segítséget. Így nagyobb teret kap az üzemszervezési ismeretek oktatása és bővítették az ügyviteli és a számviteli ismeretek tanítását is. Az említetteken kívül a jövő év tavaszán külön szőlő-, gyümölcs-, valamint földművelésügyi tanfolyamok is indulnak termelőszövetkezeti brigádvezetők részére. Pilispusztán pedig 80 termelőszövetkezeti vezető részére tizhónapos továbbképző tanfolyam indul, de két évre elosztva, úgy hogy évente a tanulmányi idő december 1-től április 30-ig tart. /MTI/

/-/ korszerű

A következő hónapok áru-ujdonságai

1956. október 9.

A következő hetekben, hónapokban sok hasznos cikkel gazdagodik az áruválaszték. Így például megjelenik az AA 601-607-es rádiókészülékek árusítása. Ezek közül az egyik típus már ultrarövidhullámú adások vételére is alkalmas. A készülékek nyomógombosak. A Váci Rádiógyár is készíti a K-r szériájú Bala-ton nevű új közepesfrekvenciájú rádióját.

Forgalomba kerülnek a Pannónia motorkerékpárokhoz való oldalkocsik is, amelyeket a Váci Hőgyész készített. Ujdonság lesz még a kézi meghajtású mosógép. Ezenkívül a gyáraknak készítették kisméretű televíziós készüléket. Ugyancsak a közeli hetekben kerül forgalomba még néhány kisgép, konyhai felszerelés és különféle újrendszere kályha. /MTI/